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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด 
สมัยสามัญ สมัยท่ีสาม ครั้งท่ี 2 ประจ าปี พ.ศ. 2561 

วันพฤหัสบดีที่ 30 สิงหาคม พ.ศ. 2561 เวลา 10.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด 

ผู้มาประชุม 
  1.  นายบุญรอด  ถึงสุข   ประธานสภาเทศบาล 
  2.  นายทองค า  สุริยมนตรี  รองประธานสภาเทศบาล 
  3.  นายอุดม  กาวิน า   สมาชิกสภาเทศบาล 
  4.  นายประสิทธิ์  ด่านตระกูล  สมาชิกสภาเทศบาล 
  5.  นายวิเชียร  ค าตองมา  สมาชิกสภาเทศบาล 
  6.  นายยุทธการ  ลาแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาล 
  7.  นายด ารงค์  ดงตาลคีรี  สมาชิกสภาเทศบาล   
  8.  นายณรงค์  คนองนึก  สมาชิกสภาเทศบาล 
  9.  นายค าจัน  ศรีสมุทร  สมาชิกสภาเทศบาล 
  10.  นายสุวชิัย  เฮิงโม   สมาชิกสภาเทศบาล 
  11.นายบุญส่ง  ปัทมพงศ์พร  เลขานุการสภาเทศบาล 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 ผู้บริหารและพนักงานในสังกัดเทศบาล 
 1.  นายจิตรกร  นาแก้ว      ผู้อ านวยการกองช่าง  
 2.  นายอนุพงษ์  อนุเมธางกูล  นักวิชาการสาธารณสุขช านาญการ 
 3.  นางจรรย์รักษ์ วงศ์ชัย   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานการศึกษา 
 4.  นางอัจฉราวรรณ อ่ิมเอิบ   หัวหน้าฝ่ายสวัสดิการสังคม 
 5.  นางสาวปณัสยา   อาษา   หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
 6.  นางสาวอภิพาวดี อินมี   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
 7.  นายกิตติศักดิ์   บุญจันทร์  เจ้าพนักงานป้องกันฯ 
 8.  นางสุนิสา    ดอนไพรพัน  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
 9.นายเกียรติศักดิ์ ธรรมใจ   ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่ธุรการ 
 10.นางอุไรวรรณ แสนศักดิ ์  พนักงานจ้างเหมาบริการ 
 11.นางสาววรรณระวี สงวนศักดิ์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
 12.นางสาวกุลธิดา หวันยอด  ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่ประชาสัมพันธ์ 
 13.นางสุดใจ    สาบุ่ง   ประธานชุมชนบ้านสหกรณ์ 
 14.ส.ต.อ.หญิงขนิษฐา สุริมา   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
 15.นางสาวอโนชา เวฬุวนารักษ ์  พนักงานจ้างเหมาบริการ 
 16.นางสาวอมรรัตน์ ต๊ะสุ   พนักงานจ้างเหมาบริการ 
 17.นางสาวดาววรรณ ใหญ่หลวง  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ 
 18.นางสาวกัญญาภัทร์ แสนทน   พนักงานจ้างเหมาบริการ 
 19.นางสาวอินทุอร เชียงผิ่ว   พนักงานจ้างเหมาบริการ 
 20.นายบุญส่ง  จันตา   พนักงานขับเครื่องจักรกลขนาดเบา 
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 21.นางนุชรินทร์  กลิ่นลูกอิน  นักทรัพยากรบุคคลช านาญงาน 
 22.นางสาวจันทร์แรม ปัญญา   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
 23.นายอาทิตย์  ทัตมะนิน  พนักงานจ้างเหมาบริการ 
 24.นางสาวศิริพร ฟ่ันล้อม   พนักงานจ้างเหมาบริการ 
 25.นายเฉลิมพงษ์ มนเทียรทอง  เจ้าพนักงานส่งเสริมการท่องเที่ยวฯ 
  
เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๐๐ น. 
 
นายบุญส่ง  ปัทมพงศ์พร 
เลขานุการสภาฯ 
 

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด ท่านปลัดเทศบาลปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลท่าสายลวดและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวดทุกท่าน 
ตลอดจนหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ ส าหรับวันนี้
ครับ เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ.๒๕61 บัดนี้
ได้มีสมาชิกเข้าร่วมประชุม 11 ท่าน ถือว่าครบองค์ประชุม เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว     
ขอกราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวดจุดเทียนธูป เพ่ือบูชาพระ
รัตนตรัย กราบเรียนเชิญครับ ขอบคุณครับ 

 
นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 

 

ครับขอเชิญทุกท่านนั่งลงได้ครับ สวัสดีครับท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบล     
ท่าสายลวดทุกท่าน ท่านผู้บริหารเทศบาลฯ ท่านผู้มีเกียรติที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
วันนี้ถือว่าเป็นการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 
2561 มีสมาชิกเข้าร่วมประชุม 11 ท่าน รวมทั้งตัวผมด้วยนะครับ ถือว่ามีสมาชิก
เข้าร่วมประชุมครบองค์ประชุมนะครับ ผมขอเปิดการประชุม ณ บัดนี้ เลยนะครับ 
ผมขอเปิดประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป 

 
ระเบียบวาระท่ี 1 
นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ (ถ้ามี) 
เรื่องท่ีจะแจ้งให้ประชุมสภาฯทราบ มีจ านวน 1 เรื่องนะครับ  
- เนื่องด้วยในวันนี้ ท่านผู้บริหาร นายจ ารัส  กันทะวงษ์ ต าแหน่ง ปลัดเทศบาล

ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีต าบลท่าสายลวด ต้องเดินทางไปราชการ ณ จังหวัด
ปทุมธานี ระหว่างวันที่ 29 – 30 สิงหาคม 2561 จึงมีค าสั่งแต่งตั้งให้ นายจิตรกร  
นาแก้ว ต าแหน่ง ผู้อ านวยการกองช่าง เป็นผู้ยื่นและเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลฯ 
แทนนะครับ  

 
ที่ประชุมสภาฯ -   รับทราบ  

 
ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด สมัยสามัญ  

สมัยที่สาม ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 2561 เมื่อวันที่ 9 สิงหาคม พ.ศ. 2561 
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

     ขอให้ที่ประชุมได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาล ครั้งที่แล้วว่า มี
ข้อความตอนใด ควรแก้ไขหรือเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ อย่างไร 

ไม่มีการแก้ไข และมีมติรับรองรายงานการประชุมเป็นเอกฉันท์ จ านวน  10 
เสียง นะครับ 
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ที่ประชุม - รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 3 
 

เรื่อง  กระทู้ถาม 
      - ไม่มี- 

 
ระเบียบวาระท่ี 4 
 

เรื่อง  ที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
      - ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 
นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

เรื่อง  ที่เสนอใหม่ 
      5.1 ญัตติ การจัดท าบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการบริหารจัดการของเสีย
อันตรายชุมชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นที่จังหวัดตาก ขอเชิญผู้บริหาร
ชี้แจงรายละเอียดครับ  
 

นายจิตรกร  นาแก้ว 
ผู้อ านวยการกองช่าง 

    กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้บริหารและสมาชิกสภาทุกท่านครับ กระผม  
นายจิตรกร  นาแก้ว ต าแหน่ง ผู้อ านวยการกองช่าง กระผมขออนุญาตเสนอญัตติดังนี้ 
 

แบบขอเสนอญัตติ     

     ส านักงานเทศบาลต าบลท่าสายลวด 
     732 หมู่ที่ 1 ต าบลท่าสายลวด 
     อ าเภอแม่สอด จังหวัดตาก 63110 

                                          วันที่   22  สิงหาคม  2561 

เรื่อง การจัดท าบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการบริหารจัดการของเสียอันตราย
ชุมชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพ้ืนที่จังหวัดตาก 

เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด 

 ข้าพเจ้า นายจ ารัส  กันทะวงษ์ ต าแหน่ง ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
นายกเทศมนตรีต าบลท่าสายลวด ขอเสนอญัตติ การจัดท าบันทึกข้อตกลงความ
ร่วมมือการบริหารจัดการของเสียอันตรายชุมชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใน
พ้ืนที่จังหวัดตาก ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดตาก ได้รับมอบหมายจากจังหวัด
ตาก ให้เป็นหน่วยงานหลักในการจัดการของเสียอันตรายชุมชน โดยมีหน้าที่ เก็บขน
ของเสียอันตรายชุมชน จากศูนย์รวมของเสียอันตรายขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ทุกอ าเภอไปก าจัดในที่ปลอดภัย และถูกหลักสุขาภิบาล และได้จัดท าบันทึกข้อตกลง
การบริหารจัดการของเสียอันตรายชุมชนจังหวัดตาก เมื่อวันที่ 15 เดือนมกราคม 
พ.ศ.2559 โดยบันทึกข้อตกลงฉบับดังกล่าว มีก าหนดระยะเวลา 2 ปี นับถัดจากวัน
ลงนามบันทึกข้อตกลง และปัจจุบันบันทึกข้อตกลงได้สิ้นสุดระยะเวลาการด าเนินงาน 
เมื่อวันที่ 16 มกราคม 2561 และตามประกาศคณะกรรมการการกระจายอ านาจ
ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เรื่อง การท าความตกลงร่วมมือกันจัดท าบริการ
สาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ข้อ 2 (2) เป็นภารกิจหรือโครงการที่เกิน
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กว่าศักยภาพหรือไม่คุ้มค่าที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะด าเนินการเองหรือเป็น
ภารกิจหรือโครงการที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นร่วมมือกันเพ่ือเกิดประโยชน์แก่
ประชาชนในท้องถิ่นในการจัดท าบันทึกข้อตกลงตามวรรคหนึ่ง ให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นประชุมปรึกษาหารือร่วมกันโดยจัดท าบันทึกข้อตกลงเป็นหนังสือ และน าเสนอ
สภาท้องถิ่นของแต่ละแห่งพิจารณาให้ความเห็นชอบโดยปฏิบัติตามกฎหมายจัดตั้ง
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น ทั้งนี้ ให้รายงานและจัดส่งส าเนาบันทึกข้อตกลงให้ผู้
ก ากับดูแลองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทราบด้วย 

ดังนั้นเพ่ือให้การด าเนินการดังกล่าวเป็นไปตามระเบียบ กฎหมาย จึงขอให้สภา
ท้องถิ่นของเทศบาลต าบลท่าสายลวดพิจารณาให้ความเห็นชอบ ในการจัดท าบันทึก
ข้อตกลงความร่วมมือการบริหารจัดการของเสียอันตรายชุมชนขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นในพ้ืนที่จังหวัดตาก ต่อไป 

 

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด เพื่อ
พิจารณาต่อไป 
                        
                                             ขอแสดงความนับถือ 
 

                 (ลงชื่อ)....นายจ ารัส...กันทะวงษ์....ผู้เสนอ 
               (นายจ ารัส  กันทะวงษ์) 
             ปลัดเทศบาลปฏิบัติหน้าที่ 

               นายกเทศมนตรีต าบลท่าสายลวด                 
 

ค าสั่ง ประธานสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด  
        - อนุญาตให้บรรจุเข้าในระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
                            สมัยที่สาม ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 2561 
 
                              (ลงชื่อ)....นายบุญรอด..ถึงสุข... 
                                        (นายบุญรอด  ถึงสุข) 
                              ประธานสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด 
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ตามที่ผู้บริหารเสนอญัตติการจัดท าบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการบริหาร
จัดการของเสียอันตรายชุมชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพ้ืนที่จังหวัดตาก     
มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีความประสงค์จะขออภิปรายหรือไม่ ถ้ามีขอเชิญ เชิญท่าน 
สท.สุวิชัย  เฮิงโม ครับ เชิญครับ 

 
นายสุวิชัย  เฮิงโม 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
 

      เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้บริหารและสมาชิกสภาทุกท่านครับ กระผม    
นายสุวิชัย  เฮิงโม ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด ตามญัตตกิารจัดท า
บันทึกข้อตกลงความร่วมมือการบริหารจัดการของเสียอันตรายชุมชนขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นในพ้ืนที่จังหวัดตาก ที่เสนอมากระผมก็พอเข้าใจแต่การพิจารณา
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นี้จะเป็นการพิจารณาย้อนหลังหรือไม่ครับท่านประธานสภาฯ เพราะในหนังสือของ 
อบจ.ตากที่แนบมาให้รายงานภายในวันที่  24 สิงหาคม 2561 และหนังสือของ
จังหวัดออกวันที่ 22 สิงหาคม 2561 และลงรับหนังสือวันที่ 22 สิงหาคม 2561 
ดังนั้นวันนี้ที่เราประชุม คือ วันที่ 30 สิงหาคม 2561 จะเป็นการพิจารณาเรื่อง
ย้อนหลังหรือไม่ มันจะขัดต่อระเบียบข้อกฎหมายหรือไม่เรื่องนี้ผมก็ไม่ทราบแต่ผมมา
ดูในรายละเอียด ขอท่านประธานสภาและสมาชิกสภาฯ ทุกท่านช่วยพิจารณาดูด้วย
นะครับ ขอบคุณครับ      
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

     - มีสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะขออภิปรายหรือไม่ 
     - ขอเชิญท่านผู้บริหารช่วยชี้แจงครับ เชิญครับ 
 

นายจิตรกร  นาแก้ว 
ผู้อ านวยการกองช่าง 

กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้บริหารและสมาชิกสภาทุกท่านครับ กระผม 
นายจิตรกร  นาแก้ว ต าแหน่ง ผู้อ านวยการกองช่าง เนื่องจากว่าช่วงเวลามันกระชั้น
ชิด ซึ่งมีหนังสือแจ้งมาลงวันที่ 6 สิงหาคม 2561 แต่กระบวนการพิจารณาน าเสนอ
ต่อผู้บริหาร ซึ่งมีช่วงเวลาการน าเสนอให้ผู้บริหารพิจารณา แต่ติดปัญหาเวลาเราส่ง
รายงานต้องถ่ายส าเนารายงานการประชุมสภาฯ แนบด้วยครับ จึงขอชี้แจงมาเพ่ือให้
ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านทราบครับ ขอบคุณครับ 

 
นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

     - มีสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะขออภิปรายหรือไม่ 
ขอเชิญท่านเลขานุการสภาฯ ชี้แจง เชิญครับ 

นายบุญส่ง  ปัทมพงศ์พร 
เลขานุการสภาฯ 

เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้บริหารและสมาชิกสภาทุกท่านครับ กระผม    
นายบุญส่ง  ปัทมพงศ์พร ต าแหน่ง เลขานุการสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด ในกรณี
ของบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการบริหารจัดการของเสียอันตรายชุมชนขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นพ้ืนที่จังหวัดตาก มันเป็นไปตามนโยบายของรัฐบาลและเป็นไป
ตามนโยบายของจังหวัดครับ ที่จะต้องให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดตากเป็นแม่งาน 
ในส่วนของตัวหนังสือที่ได้รับแจ้งมาเข้าสู่สภาฯ เราจะขออนุญาตน าขยะพิษไปรวม
เอาไว้โดยมอบหมายให้กับ องค์การบริหารส่วนจังหวัดตากน าไปก าจัด ซึ่งสถานที่
ก าจัดซึ่งตรงนี้เอง อบจ.ตากก็รับเป็นเจ้าภาพในส่วนเรื่องเอกสารมันไม่ได้เป็นการ
อนุมัติย้อนหลังนะครับ จริง ๆ มันมีระยะเวลาการน าเสนอยู่ไม่น้อยกว่า 3 วัน ไม่
นับวันส่งอีก เพราะฉะนั้นข้อกฎหมายว่าด้วยเรื่องข้อบังคับ ระเบียบ เราก็จะแจ้งให้กับ
อบจ.ตาก ให้ท่านนายก อบจ.ตากพิจารณาในส่วนนี้ กระบวนการก็จะด าเนินการไป
ตามข้อระเบียบกฎหมายไม่ได้มีเรื่องย้อนหลังหรืออะไรนะครับ ขอบคุณครับ 

 
นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

     - มีสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะขออภิปรายหรือไม่ 
     - หากไม่มี  ขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด พิจารณาญัตติ         
ข้อ 5.1 ญัตติการจัดท าบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการบริหารจัดการของเสีย
อันตรายชุมชนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นที่จังหวัดตาก 
     - สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดอนุมัติ  โปรดยกมือ 
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นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

     - มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด      เห็นชอบ    โปรดยกมือ  
1. นายณรงค์  คนองนึก (ยกมือ) 
2. นายประสิทธิ์  ด่านตระกูล (ยกมือ) 
3. นายวิเชียร  ค าตองมา (ยกมือ) 
4. นายด ารงค์  ดงตาลคีรี (ยกมือ) 
5. นายค าจัน  ศรีสมุทร (ยกมือ) 
6. นายยุทธการ  ลาแก้ว (ยกมือ) 
7. นายทองค า  สุริยมนตรี (ยกมือ) 
8. นางภิญญา  เฮิงโม (ยกมือ) 
9. นายอุดม  กาวิน า (ยกมือ) 
10.นายสุวิชัย  เฮิงโม (ยกมือ) 
 

ที่ประชุมสภาฯ        เห็นชอบ จ านวน 10 เสียง     
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

     - มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด      ไม่เห็นชอบ    โปรดยกมือ  
 

ที่ประชุมสภาฯ        ไม่เห็นชอบ   ( - ไม่มี -)    
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

     - มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด      งดออกเสียง     โปรดยกมือ  

ที่ประชุมสภาฯ        งดออกเสียง   (- ไม่มี -) 
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

       - มีมติ เห็นชอบ 10 เสียง / ไม่เห็นชอบ (ไม่มี) / งดออกเสียง (ไม่มี) 
       - ถือว่าญัตตินี้ผ่านนะครับ 
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

     เรื่องที่ เสนอใหม่ 5.2 ขออนุมัติเสนอญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล       
ท่ายสายลวด เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2562 ขอเชิญ
ท่านผู้บริหาร ชี้แจงรายละเอียดต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลฯ 
 

นายจิตรกร  นาแก้ว 
ผู้อ านวยการกองช่าง 

    เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้บริหารและสมาชิกสภาทุกท่านครับ กระผม     
นายจิตรกร  นาแก้ว ต าแหน่ง ผู้อ านวยการกองช่าง เนื่องจากเทศบาลต าบล         
ท่าสายลวด มีเหตุผลความจ าเป็นที่จะต้องเสนอขออนุมัติจากสภาเทศบาล เพ่ือขอ
เสนอญัตติขออนุมัติเสนอญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลท่ายลวด เรื่อง การ
ควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2562  ตามรายละเอียดดังนี้ 
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               แบบเสนอญัตติ 

                                                ที่ส านักงานเทศบาลต าบลท่าสายลวด 

                                  วันที่  21  เดือน สิงหาคม พ.ศ.  ๒๕61 

เรื่อง   ขออนุมัติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลท่าสายลวด เรื่อง การควบคุมการ 
            เลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2562  

เรียน   ประธานสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด 

หลักการ 

 ด้วยอ าเภอแม่สอด ได้แจ้งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จัดท าและประกาศใช้
เทศบัญญัติและข้อบัญญัติว่าด้วยการควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือการปล่อยสัตว์ เพ่ือ
ขับเคลื่อนแผนยุทธศาสตร์การด าเนินการโครงการสัตว์ปลอดโรคคนปลอดภัยจากโรค
พิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธาน ศ.ดร.สมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์
อัครราชกุมารี นั้น 

เหตุผล 

 เพ่ือให้ขับเคลื่อนแผนยุทธศาสตร์ การด าเนินการโครงการสัตว์ปลอดโรค คน
ปลอดภัยจากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธาน ศ.ดร.สมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าจุฬา
ภรณวลัยลักษณ์ อัครราชกุมารี เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและสัมฤทธิ์ผลตาม
เป้าประสงค์ ให้ประกาศใช้เทศบัญญัติหรือข้อบัญญัติว่าด้วยการควบคุมการเลี้ยงสัตว์
หรือการปล่อยสัตว์ ก าหนดมาตราการในการควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ใน
เขตเทศบาลต าบลท่าสายลวด เพ่ือป้องกันและแก้ไขปัญหาเกี่ยวกับเหตุเดือดร้อนจาก
การเลี้ยงสัตว์และปล่อยสัตว์ 

ระเบียบข้อกฎหมาย  
ตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 ก าหนดไว้เพ่ือประโยชน์ใน

การรักษาสภาวะความเป็นอยู่ที่เหมาะสมกับการด ารงชีพของประชาชนในท้องถิ่น 
และเพ่ือป้องกันอันตรายและเชื้อโรคที่เกิดจากสัตว์ให้ราชการส่วนท้องถิ่นมีอ านาจใน
การออกข้อบัญญัติท้องถิ่นในการก าหนด ให้ส่วนหนึ่งส่วนใดของพื้นที่หรือทั้งหมดของ
พ้ืนที่ในเขตอ านาจ นั้น เป็นเขตควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ 

ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 ส่วนที่ 3 มาตรา 50 ภายใต้บังคับ
แห่งกฎหมายเทศบาลต าบล มีหน้าที่ต้องท าในเขตเทศบาล (3) รักษาความสะอาด
ของถนน หรือทางเดินและที่สาธารณะ รวมทั้งการก าจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล (4) 
ป้องกันและระงับโรคติดต่อ ส่วนที่ 4 มาตรา 60 เทศบาลมีอ านาจตราเทศบัญญัติ
โดยไม่ขัดหรือแย้งต่อบทกฎหมายในกรณี ดังต่อไปนี้ (1) เพื่อปฏิบัติการให้เป็นไปตาม
หน้าที่ของเทศบาลที่ก าหนดไว้ในพระราชบัญญัตินี้ (2) เมื่อมีกฎหมายบัญญัติให้
เทศบาลตราเทศบัญญัติหรือให้มีอ านาจตราเทศบัญญัตินั้น จะก าหนดโทษปรับผู้
ละเมิดเทศบัญญัติไว้ด้วยก็ได้ แต่ห้ามมิให้ก าหนดเกิดกว่าหนึ่งพันบาท 
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ดังนั้น จึงขอเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด เพ่ือพิจารณา
ต่อไป 
                                                                                    
                                               ขอแสดงความนับถือ 
 

                 (ลงชื่อ)....นายจ ารัส...กันทะวงษ์....ผู้เสนอ 
               (นายจ ารัส  กันทะวงษ์) 
             ปลัดเทศบาลปฏิบัติหน้าที่ 

               นายกเทศมนตรีต าบลท่าสายลวด                 
 

ค าสั่ง ประธานสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด  
        - อนุญาตให้บรรจุเข้าในระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
                            สมัยที่สาม ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 2561 
 
                              (ลงชื่อ)....นายบุญรอด..ถึงสุข... 
                                        (นายบุญรอด  ถึงสุข) 
                              ประธานสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด 
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 

     สมาชิกท่านใดที่จะอภิปราย วาระการประชุม 5.2 ขออนุมัติจากสภาเทศบาล 
เพ่ือขอเสนอญัตติขออนุมัติเสนอญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลท่ายลวด เรื่อง 
การควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2562 ท่านใดจะอภิปรายเชิญเลยครับ 
ขอเชิญ สท.วิเชียร  ค าตองมา ครับ เชิญครับ  
 

นายวิเชียร  ค าตองมา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้บริหารและสมาชิกสภาทุกท่านครับ กระผม    
นายวิเชียร  ค าตองมา ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด ในการ
ด าเนินการต่อไป เมื่อมีการเสนอญัตติที่ไม่เกี่ยวกับด้านการเงิน เราจะสามารถเสนอได้ 
3 วาระครับ  อันดับแรก วันนี้ต้องขอเสนอญัตติว่าให้เป็นการพิจารณา 3 วาระรวด 
ดังนั้น ผมขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลฯ ให้มีการเสนอญัตติ 3 วาระรวดครับ 

 
นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 

     ขอผู้รับรองด้วยครับ 
ผู้รับรอง 1. นายประสิทธิ์  ด่านตระกูล 
           2. นายยุทธการ  ลาแก้ว 
สรุป:- ท่าน สท.วิเชียร  ค าตองมา เป็นผู้เสนอให้พิจารณาญัตตินี้เป็น 3 วาระ

รวดนะครับ และมีผู้รับรอง 2 ท่าน คือ สท.ประสิทธิ์  ด่านตระกูล และ สท.ยุทธการ  
ลาแก้ว 
 

ที่ประชุมสภาฯ - รับทราบ 

นายบุญรอด  ถึงสุข - มีสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะขออภิปรายหรือไม่ หรือมีท่านใดเห็นเป็นอื่น 



๙ 

 

ประธานสภาเทศบาลฯ หรือไม ่

ที่ประชุมสภาฯ - ไม่มี – 
- เป็นอันว่าที่ประชุมเห็นด้วยกับ ท่าน สท.วิเชียร  ค าตองมา ที่จะให้พิจารณา 3 

วาระรวด 
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

     - ที่ประชุมสภาฯ ให้มีการพิจารณาเป็น 3 วาระรวด มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ  
ท่านใดเห็นชอบ  โปรดยกมือ  

1. นายณรงค์  คนองนึก (ยกมือ) 
2. นายประสิทธิ์  ด่านตระกูล (ยกมือ) 
3. นายวิเชียร  ค าตองมา (ยกมือ) 
4. นายด ารงค์  ดงตาลคีรี (ยกมือ) 
5. นายค าจัน  ศรีสมุทร (ยกมือ) 
6. นายยุทธการ  ลาแก้ว (ยกมือ) 
7. นายทองค า  สุริยมนตรี (ยกมือ) 
8. นางภิญญา  เฮิงโม (ยกมือ) 
9. นายอุดม  กาวิน า (ยกมือ) 
10.นายสุวิชัย  เฮิงโม (ยกมือ) 
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 

ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลท่าสายลวด เรื่อง การควบคุมการ
เลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2562 ในวาระแรก เป็นการปรึกษาในหลักการแห่ง 
(ร่าง) เทศบัญญัติฯ ก่อนลงมติว่าจะรับหลักการหรือไม่  

มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ ถ้ามีขอเชิญ 

 
ที่ประชุมสภาฯ       ไม่มีสมาชิกท่านใดประสงค์อภิปราย 

 
นายบุญรอด  ถึงสุข 

ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

     สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นชอบรับหลักการแห่ง (ร่าง) เทศบัญญัติเทศบาล
ต าบลท่าสายลวด เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2562  
     - สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด รับหลักการ  โปรดยกมือ 

 
ที่ประชุมสภาฯ 
 

    รับหลักการ   10   เสียง 
     - สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด ไม่รับหลักการ  โปรดยกมือ 

 
ที่ประชุมสภาฯ     ไม่รับหลักการ   -  ไม่มี  - 

    -  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด งดออกเสียง  โปรดยกมือ 

 
ที่ประชุมสภาฯ     -  งดออกเสียง  -  ไม่มี  - 

 
นายบุญส่ง  ปัทมพงศ์พร 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
     ที่ประชุมฯ มีมติ รับหลักการแห่ง (ร่าง) เทศบัญญัติเทศบาลต าบลท่าสายลวด 
เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2562  



๑๐ 

 

     ด้วยมติรับหลักการ  10  เสียง / ไม่รับหลักการ - ไม่มี - / งดออกเสียง  - ไม่มี – 

 
นายบุญรอด  ถึงสุข 

ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

- เป็นอันว่าที่ประชุมสภาเทศบาลแห่งนี้ได้มีมติรับหลักการในร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลต าบลท่าสายลวด เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2562 
วาระท่ี 1  

- มติรับหลักการ จ านวน 10 เสียง  
- ไม่รับหลักการ  (ไม่มี) 
- งดออกเสียง (ไม่มี) 
- เมื่อที่ประชุมสภามีมติรับหลักการร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลท่าสายลวด 

เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2562 วาระที่ 1 ขั้นตอนรับ
หลักการแล้ว ล าดับต่อไป ก็จะเป็นขั้นแปรญัตติ (ในวาระท่ี 2) 

 
นายบุญรอด  ถึงสุข 

ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

มีสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะขออภิปรายหรือไม่  ขอเชิญ สท.วิเชียร       
ค าตองมา ขอเชิญครับ 

นายวิเชียร  ค าตองมา 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านผู้บริหาร สมาชิกและผู้เข้าร่วมรับฟัง

ทุกท่านครับ กระผมนายวิเชียร  ค าตองมา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด ผม
ขอเสนอญัตติให้มีการแปรญัตติเต็มสภาครับ  

 
นายบุญรอด  ถึงสุข 

ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

     ขอผู้รับรองด้วยครับ 
ผู้รับรอง 1. นายทองค า  สุริยมนตรี 
           2. นายยุทธการ  ลาแก้ว 
สรุป:- ท่าน สท.วิเชียร  ค าตองมา เป็นผู้เสนอญัตติให้มีการแปรญัตติเต็มสภา 

และมีผู้รับรอง 2 ท่าน คือ สท. ทองค า สุริยมนตรี และ สท.ยุทธการ  ลาแก้ว  
มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่  
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 

ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ผมขอมติที่ประชุมสภาแห่งนี้ว่า ตามที่ ท่านสท.วิเชียร  ค าตองมา เสนอญัตติให้มี
การแปรญัตติเต็มสภาฯ สมาชิกสภาฯท่านใดมีความเห็นชอบในการเสนอญัตติให้มี
การแปรญัตติเต็มสภาฯ  (โปรดยกมือ) 

- เห็นชอบ (ยกมือ)   10  เสียง 
- ไม่เห็นชอบ (ยกมือ)    ไม่มี 
- งดออกเสียง (ยกมือ)   ไม่มี 
เป็นอันว่าที่ประชุมสภาเทศบาลฯ แห่งนี้ได้มีมติเห็นชอบให้แปรญัตติเต็มสภา 
เห็นชอบ จ านวน 10 เสียง / ไม่เห็นชอบ - ไม่มี - / งดออกเสียง - ไม่มี - 
 

ที่ประชุมสภาฯ -  รับทราบ   
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

       มีท่านสมาชิกท่านใดจะขอยื่นแปรญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลท่ายลวด 
เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2562  ขอเชิญครับ ขอเชิญ สท.
ยุทธการ  ลาแก้ว ขอเชิญครับ 



๑๑ 

 

 

นายยุทธการ  ลาแก้ว 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
 

      เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้บริหารและสมาชิกสภาทุกท่านครับ กระผม    
นายยุทธการ  ลาแก้ว ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด ผมขอยื่นแปร
ญัตติร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลท่ายลวด เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อย
สัตว์ พ.ศ. 2562  ในเทศบัญญัติ ในข้อที่ 1 ผมขอแปรญัตติ ญัตติร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลต าบลท่าสายลวด เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ....... 
ขอบคุณครับ 
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

       ตามท่ีท่าน สท.ยุทธการ  ลาแก้ว เสนอแปรญัตติ เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงสัตว์
หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ..... นะครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ 
ขอผู้รับรองด้วยครับ 

ผู้รับรอง 1. นายประสิทธิ์  ด่านตระกูล 
           2. นายวิเชียร  ค าตองมา 
สรุป:- ท่าน สท.ยุทธการ  ลาแก้ว เป็นผู้เสนอแปรญัตติ เรื่อง การควบคุมการ

เลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2562 เป็น พ.ศ..... นะครับ และมีผู้รับรอง 2 ท่าน คือ 
สท.ประสิทธิ์  ด่านตระกูล และ สท.วิเชียร  ค าตองมา ถือว่าสมบูรณ์นะครับ 
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 

ประธานสภาเทศบาลฯ 
มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืน ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดประสงค์

จะแก้ไขเพ่ิมเติมหรืออภิปราย  
ผมขอมติที่ประชุมสภาแห่งนี้ว่า ตามที่ ท่าน สท.ยุทธการ  ลาแก้ว เสนอแปร

ญัตติ จ านวน 1 รายการ สมาชิกสภาฯท่านใดมีความเห็นชอบในการแปรญัญญัติ 
โปรดยกมือ 

- เห็นชอบ (ยกมือ)   10  เสียง 
- ไม่เห็นชอบ (ยกมือ)    ไม่มี 
- งดออกเสียง (ยกมือ)   ไม่มี 
เป็นอันว่าที่ประชุมสภาเทศบาลฯ แห่งนี้ได้มีมติเห็นชอบกับการแปรญัตติ

ของสท.ยุทธการ  ลาแก้ว จ านวน 1 รายการ 
เห็นชอบ จ านวน 10 เสียง / ไม่เห็นชอบ - ไม่มี - / งดออกเสียง - ไม่มี - 

 
ที่ประชุมสภาฯ -  รับทราบ   

 
นายบุญรอด  ถึงสุข 

ประธานสภาเทศบาลฯ 
ขอพักเบรค 10 นาที 
 

 
นายบุญรอด  ถึงสุข 

ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

เมื่อสมาชิกสภาฯ เข้ามาในที่ประชุมพร้อมแล้ว ผมขอเปิดประชุมต่อเพ่ือ
พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลท่าสายลวด เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงสัตว์
หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.......  

ในวาระท่ี 3 การตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลต าบลท่าสายลวด เรื่อง การควบคุม
การเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์......... 



๑๒ 

 

 
 
ผมขอมติจากสภาเทศบาลฯ ว่า สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นชอบ ร่างเทศ

บัญญัติเทศบาลต าบลท่าสายลวด เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ
....... (โปรดยกมือ) 
     - มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด (เห็นชอบ) โปรดยกมือ  

1. นายณรงค์  คนองนึก (ยกมือ) 
2. นายประสิทธิ์  ด่านตระกูล (ยกมือ) 
3. นายวิเชียร  ค าตองมา (ยกมือ) 
4. นายด ารงค์  ดงตาลคีรี (ยกมือ) 
5. นายค าจัน  ศรีสมุทร (ยกมือ) 
6. นายยุทธการ  ลาแก้ว (ยกมือ) 
7. นายทองค า  สุริยมนตรี (ยกมือ) 
8. นางภิญญา  เฮิงโม (ยกมือ) 
9. นายอุดม  กาวิน า (ยกมือ) 
10.นายสุวิชัย  เฮิงโม (ยกมือ) 
 

ที่ประชุมสภาฯ        เห็นชอบ จ านวน 10 เสียง     
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

     - มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด      ไม่เห็นชอบ    โปรดยกมือ  
 

ที่ประชุมสภาฯ        ไม่เห็นชอบ   ( - ไม่มี -)    
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

     - มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด      งดออกเสียง     โปรดยกมือ  

ที่ประชุมสภาฯ        งดออกเสียง   (- ไม่มี -) 
 

ที่ประชุมสภาฯ มีมติเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลต าบลท่าสายลวด เรื่อง การควบคุม
การเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.......      

-  เห็นชอบ จ านวน 10 เสียง 
-  ไม่เห็นชอบ  (ไม่มี) 
-  งดออกเสียง (ไม่มี) 
  ถือว่าญัตตินี้ผ่านนะครับ 
 

ที่ประชุมสภาฯ -  รับทราบ 
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 

ประธานสภาเทศบาลฯ 
ต่อไปกระผมจะขอเข้าสู่เรื่องเพ่ือพิจารณา ข้อที่ 5.3 ญัตติขอให้ยุบรวมพื้นที่ 

หมู่ที่ 5 และหมู่ที่ 6 ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลท่าสายลวดเพื่อไปรวมกับ



๑๓ 

 

 เทศบาลต าบลท่าสายลวด ขอเชิญท่านผู้บริหารเสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาเทศบาลฯ 
 

นายจิตรกร  นาแก้ว 
ผู้อ านวยการกองช่าง 
 

    เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้บริหารและสมาชิกสภาทุกท่านครับ กระผม  
นายจิตรกร  นาแก้ว ต าแหน่ง ผู้อ านวยการกองช่าง เนื่องจากเทศบาลต าบลท่าสาย
ลวด มีเหตุผลความจ าเป็นที่จะต้องเสนอ ญัตติที่ 5.3 ญัตติขอให้ยุบรวมพื้นที่ หมู่ที่ 
5 และหมู่ที่ 6 ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลท่าสายลวดเพื่อไปรวมกับเทศบาล
ต าบลท่าสายลวด ตามรายละเอียดดังนี้ 
               

แบบเสนอญัตติ 
                                                         
                                                           ส านักงานเทศบาลต าบลท่าสายลวด 
       

                              วันที ่ 23 เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕61 

เรื่อง  เสนอญัตติให้ยุบรวมพ้ืนที่ หมู่ที่ 5 และ หมู่ที่ 6 ในเขตองค์การบริหารส่วน 
        ต าบลท่าสายลวดเพ่ือไปรวมกับเทศบาลต าบลท่าสายลวด 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด 
 
 ด้ วยข้ าพ เจ้ าน ายจ ารั ส  กั นทะวงษ์  ป ลั ด เทศบาลฯ  ปฏิ บั ติ ห น้ าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลท่าสายลวด   ขอเสนอญัตติให้ยุบรวมพ้ืนที่ หมู่ที่ 5 และ หมู่ที่ 
6 ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลท่าสายลวดเพ่ือไปรวมกับเทศบาลต าบล          
ท่าสายลวดต่อสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด ด้วยหลักการและเหตุผลดังนี้ 

หลักการ 

 ด้วยราษฎร หมู่ที่ 5 บ้านหนองกิ่งฟ้า และหมู่ที่ 6 บ้านห้วยม่วง ต าบลท่า
สายลวด อ าเภอแม่สอด จังหวัดตาก ที่อาศัยและมีทะเบียนราษฎร์อยู่ในเขตพ้ืนที่
องค์การบริหารส่วนต าบลท่าสายลวด อ าเภอแม่สอด จังหวัดตาก ได้ร่วมกันแสดง
เจตนารมณ์ที่จะขอให้ยุบรวมพ้ืนที่ หมู่ที่ 5 บ้านหนองกิ่งฟ้า และหมู่ที่ 6 บ้านห้วย
ม่วง ในส่วนที่อยู่ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลท่าสายลวดทั้งหมด  ให้ไปรวมกับ
พ้ืนที่ของเทศบาลต าบลท่าสายลวด อ าเภอแม่สอด จังหวัดตาก โดยได้แสดง
เจตนารมณ์ร่วมกันเป็นเอกสารพร้อมทั้งลงลายมือชื่อมายังเทศบาลต าบลท่าสายลวด 

เหตุผล 

   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย เรื่อง การส ารวจเจตนารมณ์ของ
ประชาชนในเขตสภาต าบล หรือองค์การบริหารส่วนต าบล เพ่ือไปรวมกับองค์การ
บริหารส่วนต าบลหรือหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นอ่ืน พ.ศ. 2547  และ
หนังสือกรมการปกครอง ที่ มท 0890.2/ว517 ลงวันที่ 26 เมษายน 2547 เรื่อง 
ซักซ้อมแนวทางปฏิบัติการรับรวมและแยกพ้ืนที่บางส่วนของสภาต าบลและองค์การ
บริหารส่วนต าบล สืบเนื่องจากเทศบาลต าบลท่าสายลวด ได้รับเอกสารจากราษฎร



๑๔ 

 

และผู้น าของหมู่บ้าน ในเขตพ้ืนที่ หมู่ที่ 5 บ้านหนองกิ่งฟ้า และ หมู่ที่ 6 บ้านห้วย
ม่วง ซึ่งเป็นเขตติดต่อกับเทศบาลต าบลท่าสายลวด และมีประชาชนที่อาศัยนอกเขต
เทศบาลต าบลท่าสายลวด   ทั้ง 2 พื้น โดยราษฎรในเขตพ้ืนที่ดังกล่าวเกิดผลกระทบ
หลายอย่าง เพราะมีสิทธิ์อยู่นอกเขตของเทศบาลต าบลท่าสายลวด เช่น การเลือกตั้ง
อยู่นอกเขตเทศบาล การรับเบี้ยยังชีพ เบี้ยผู้สูงอายุ และกิจกรรมสาธารณะอ่ืน ๆ ที่อยู่
ในเขตพ้ืนที่ขององค์การบริหารส่วนต าบลท่าสายลวด  ซึ่งปัจจุบันทางองค์การบริหาร
ส่วนต าบลท่าสายลวด น าโดยคณะผู้บริหารได้ท าการปรึกษาหารือกันแล้วจะจัดส่ง
มอบพ้ืนที่ดังกล่าวให้กับเขตของเทศบาลต าบลท่าสายลวด ให้ประสานขอให้
ด าเนินการตามขั้นตอน ทางกฎหมาย ระเบียบ หรือหนังสือสั่งการที่เกี่ยวข้องเพ่ือยุบ
รวมพ้ืนที่ตามเจตนารมณ์ของราษฏร หมู่ที่ 5 บ้านหนองกิ่งฟ้า และหมู่ที่ 6 บ้าน  
ห้วยม่วง  

 ดังนั้น ข้าพเจ้าฯ นายจ ารัส กันทะวงษ์  ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้ าที่
นายกเทศมนตรีฯ ขอเสนอญัตติให้ยุบรวมพ้ืนที่ หมู่ที่ 5 บ้านหนองก่ิงฟ้า และ หมู่ที่ 6 
บ้านห้วยม่วง ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลท่าสายลวดเพ่ือไปรวมกับเทศบาลต าบล
ท่าสายลวดต่อสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด  เพ่ือให้สภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด
พิจารณาให้ความเห็นชอบอนุมัติให้เทศบาลต าบลท่าสายลวด ได้ด าเนินการตาม
ขั้นตอน ตามกฎหมาย ระเบียบหรือหนังสือสั่งการที่เก่ียวข้อง ต่อไป 
   
   จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา  
 

                 (ลงชื่อ)....นายจ ารัส...กันทะวงษ์....ผู้เสนอ 
               (นายจ ารัส  กันทะวงษ์) 
             ปลัดเทศบาลปฏิบัติหน้าที่ 

               นายกเทศมนตรีต าบลท่าสายลวด                 
 

ค าสั่ง ประธานสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด  
        - อนุญาตให้บรรจุเข้าในระเบียบวาระการประชุมสภาฯ  
          สมัยสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 2561 
 
                     (ลงชื่อ)....นายบุญรอด..ถึงสุข... 
                             (นายบุญรอด  ถึงสุข) 
                   ประธานสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด 
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 

ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

 

     สมาชิกท่านใดที่จะอภิปราย เรื่องเพ่ือพิจารณา 5.3 ญัตติขอให้ยุบรวมพ้ืนที่ หมู่ที่ 
5 และหมู่ที่ 6 ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลท่าสายลวดเพ่ือไปรวมกับเทศบาล
ต าบลท่าสายลวด ท่านใดจะอภิปรายเชิญเลยครับ มีสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะ
ขออภิปรายหรือไม่ ขอเชิญ สท.สุวิชัย  เฮิงโม ครับ เชิญครับ 
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นายสุวิชัย  เฮิงโม 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

       เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้บริหารและสมาชิกสภาทุกท่านครับ กระผม  
นายสุวิชัย  เฮิงโม  ต าแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด ผมอยากถามท่าน
ประธานสภาฯ ว่าแบบเสนอญัตติที่เสนอมาฉบับนี้จะให้สภาฯ พิจารณาอะไรกันแน่
ครับ จะเสนอให้ยุบรวมพ้ืนที่ หมู่ที่ 5 บ้านหนองก่ิงฟ้า  หมู่ที่ 6 บ้านห้วยม่วง หรือให้
เห็นชอบรวมพ้ืนที่ หมู่ที่  5 บ้านหนองกิ่งฟ้า  หมู่ที่  6 บ้านห้วยม่วง มันเป็ น 2 
ประเด็นนะครบั ขอท่านประธานสภาฯ พิจารณาด้วยครับ 
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 

ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

     - มีสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะขออภิปรายหรือไม่ ขอเชิญ ท่านเลขานุการ
สภาฯ ครับ เชิญครับ 
 

นายบุญส่ง  ปัทมพงศ์พร 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้บริหารและสมาชิกสภาทุกท่านครับ กระผม  

นายบุญส่ง  ปัทมพงศ์พร  ต าแหน่ง  เลขานุการสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด ใน
ญัตตินี้เจตนารมณ์ของท่านผู้บริหาร จะให้สภาฯ รับพ้ืนที่ใน หมู่ที่ 5 บ้านหนองก่ิงฟ้า 
และ หมู่ที่ 6 บ้านห้วยม่วง ที่อยู่นอกเขตของเทศบาลต าบลท่าสายลวด และอยู่ในเขต
พ้ืนที่ขององค์การบริหารส่วนต าบลท่าสายลวด ตามแผนที่ในเอกสารที่แนบมา สีม่วง
จะเป็นของของเทศบาลต าบลท่าสายลวดในปัจจุบัน พื้นที่ตอนนี้ทั้งหมดรวมถึงราษฎร
ที่มีเจตารมณ์ที่จะขอยุบรวมพ้ืนที่เพ่ือให้อยู่ในเขตของเทศบาลต าบลท่าสายลวด      
ในส่วนนี้ทางเทศบาลต าบลท่าสายลวดจ าเป็นจะต้องแจ้งเข้าสภาฯ เพื่อให้สภาฯ ได้รับ
ทราบก่อน ว่าทางสภาฯ ยินดีจะรับหรือไม่ และทางองค์การบริหารส่วนต าบลท่าสาย
ลวดเอง ก็ต้องน าเข้าที่ประชุมสภาฯ ของเค้าว่าจะยกพ้ืนที่ๆ อยู่ในเขตของ อบต.    
ท่าสายลวด ให้กับเทศบาลฯ เราด้วย ซึ่งทางอบต.ก็ต้องบริหารจัดการของเค้าด้วย    
ในส่วนนี้ถ้าสภาฯ มีมติเห็นชอบยินยอมทางเราก็จะท าหนังสือเสนอผ่านไปยังอ าเภอ   
แม่สอด กระบวนการขั้นตอนหากสภาฯ รับ  ก็จะเสนอหนังสือพร้อมแนบรายงานการ
ประชุมสภาฯ ไปยังอ าเภอ และให้อ าเภอส่งเรื่องไปยังกระทรวงมหาดไทยพิจารณา
ต่อไปให้แล้วเสร็จ เช่น กรณีของเขตพ้ืนที่ของช่องเม็ก ที่ได้ด าเนินการไปแล้วนั้น      
ก็ต้องผ่านกระทรวงมหาดไทยพิจารณาตรวจสอบ และทางกระทรวงมหาดไทยก็จะมี
เจ้าหน้าที่ลงมาตรวจสอบพ้ืนที่สอบถามความคิดเห็นชอบประชาชนในอาศัยอยู่ในเขต
พ้ืนที่ว่ามีความต้องการอย่างไร ซึ่งจะเป็นกระบวนการของกระทรวงมหาดไทย      
พอด าเนินการแล้วเสร็จก็จะมีประกาศกระทรวงมหาดไทยให้ยุบรวมพ้ืนที่เข้ารวมใน
เขตของเทศบาลต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

 
นายบุญรอด  ถึงสุข 

ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

     - มีสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะขออภิปรายหรือไม่ ขอเชิญ ท่านสท.สุวิชัย  
เฮิงโม ครับ เชิญครับ 
 

นายสุวิชัย  เฮิงโม 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

       เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้บริหารและสมาชิกสภาทุกท่านครับ กระผม  
นายสุวิชัย  เฮิงโม ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด ท่านประธานสภาฯ 
ครับ ให้สมาชิกสภาฯ พิจารณาตอนนี้มันแตกออกเป็น 2 ประเด็น ตามหัวเรื่องเป็น
เรื่องยุบรวม พอท้ายเรื่อง ขอให้พิจารณายุบรวมต้องเอาอย่างใดอย่างหนึ่งนะครับ 
ตามท่ีผมสรุปได้ คือ 

1. ให้ยุบรวม 
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2. ให้พิจารณายุบรวม 
ขอช่วยประธานสภาฯ ช่วยพิจารณาค าพูดด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 

ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

     - มีสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะขออภิปรายหรือไม่ ขอเชิญ ท่านสท.วิเชียร  
ค าตองมา ครับ เชิญครับ 
 

นายวิเชียร  ค าตองมา 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านผู้บริหาร สมาชิกและผู้เข้าร่วมรับฟัง

ทุกท่านครับ กระผมนายวิเชียร  ค าตองมา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด 
ตามญัตติที่ 5.3 ญัตติขอให้ยุบรวมพ้ืนที่ หมู่ที่ 5 และหมู่ที่ 6 ในเขตองค์การบริหาร
ส่วนต าบลท่าสายลวดเพ่ือไปรวมกับเทศบาลต าบล ที่ประชาชนเข้าเสนอยื่นเรื่องมา 
อ้างอิงด้วยเอกสารด้านหลังที่แนบเสนอมากับญัตติ คือราษฎรเค้าขอให้ยุบรวมตาม
เจตนารมณ์ของราษฎร และทางเราจะยินดีรับหรือไม่ นั้นคือความหมายแต่ข้อความที่
เค้าเสนอมาให้ยุบรวมเป็นสิ่งที่ชาวบ้านร้องขอมานะครับ  

 
นายบุญรอด  ถึงสุข 

ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

     - มีสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะขออภิปรายหรือไม่ ขอเชิญ ท่านสท.สุวิชัย  
เฮิงโม ครับ เชิญครับ 
 

นายสุวิชัย  เฮิงโม 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

       เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้บริหารและสมาชิกสภาทุกท่านครับ กระผม  
นายสุวิชัย  เฮิงโม  ต าแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด ท่านประธาน 
สภาฯ ครับ ตามที่ชาวบ้านมีหนังสือร้องขอมาให้ยุบรวมพ้ืนที่ หมู่ที่ 5 และหมู่ที่ 6 
ขององค์การบริหารส่วนต าบลท่าสายลวดเพ่ือไปรวมกับเทศบาลต าบลท่าสายลวด 
และตามที่ท่านผู้บริหารเสนอมา ผมเข้าใจว่าให้ยุบรวมพ้ืนที่แต่เป็นที่น่าสังเกตอันที่
จริงผมเห็นด้วยครับ ที่ฝ่ายบริหารเสนอมาและเป็นไปตามเจตนารมณ์ของประชาชน
ให้ยุบรวม หมู่ที่ 5 และ หมู่ที่ 6 และเป็นผลดีด้วยซ้ ากับเขตเทศบาลฯ ของเรา จะได้
ประชาชนเพ่ิมขึ้นจาก 2 เขต ซึ่งมีประชากรเพิ่มขึ้น 96 คน และ 41 ครัวเรือน ทั้ง 2 
พ้ืนที่ คือ หมู่ที่ 5 และ หมู่ที่ 6 และจะท าให้พ้ืนที่ของเทศบาลฯ ขยายและกว้างขึ้น 
ไม่น้อยกว่า 40 – 50 ตารางกิโลเมตร ดังนั้นการปฏิบัติจะถูกต้องหรือไม่เท่านั้นครับ 
ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ ช่วยพิจารณาด้วยนะครับ  

ผมตั้งข้อสังเกตว่าการยุบรวม การปฏิบัติดูแล้วมันผิดขั้นตอน ผู้ร้องต้องร้องขอไป
ยังอ าเภอไม่ใช้มาร้องขอกับเทศบาลฯ ซึ่งเทศบาลไม่มีสิทธิ์และไม่มีอ านาจในการ    
ยุบรวม เพ่ือขอให้ทางสภาฯ อนุมัติ เราไม่มีอ านาจในตัวนี้ให้ไปศึกษาระเบียบด้วยนะ
ครับ ประชาชนร้องขอมายังผู้ใหญ่บ้าน ถ้าผู้ใหญ่บ้านผ่านมาต้องเสนอต่ออ าเภอแล้ว
ประชาชนต้องรอผู้ใหญ่บ้านท าหนังสือไปยังอ าเภอเพ่ืออ าเภอรับทราบผ่านนะครับ
เป็นเรื่องของอ าเภอและอ าเภอก็จะท าหนังสือไปยังผู้ที่มีส่วนเกี่ยวกับ กลับมายังผู้รับ
โอน ผู้โอนแล้วเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ส่วนเจ้าหน้าที่ต้องรู้และศึกษา
เกี่ยวกับเรื่องระเบียบข้อกฎหมายในการยุบรวมด้วยนะครับ ถ้าเกี่ยวกับการยุบรวม
พ้ืนที่จะต้องเกี่ยวข้องกับกระทรวงมหาดไทย ดังนั้นขอให้ทางท่านประธานสภาฯ 
พิจารณาดูและขอท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ตรวจท่าน ตัวผมเองเห็นด้วยแต่มองว่า
มันน่าจะผิดขั้นตอน ถ้าสมาชิกสภาฯ เห็นชอบผ่านก็ขอให้ปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยเพ่ือไม่ให้ขัดต่อสภาฯ ถ้าเห็นชอบรับโอนไม่มีปัญหาแต่เห็นชอบ



๑๗ 

 

ยุบมันไม่ใช่นะครับ ขอบคุณครับ 
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 

ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

     - มีสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะขออภิปรายหรือไม่ ขอเชิญ ท่านสท.วิเชียร  
ค าตองมา ครับ เชิญครับ 
 

นายวิเชียร  ค าตองมา 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านผู้บริหาร สมาชิกและผู้เข้าร่วมรับฟัง

ทุกท่านครับ กระผมนายวิเชียร  ค าตองมา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด 
ระเบียบกฏหมายขั้นตอนที่ท่านสมาชิกสภาฯ กล่าวมา เราได้ด าเนินการหมดแล้วนะ
ครับจึงขอแจ้งเพ่ือทราบในที่ประชุมสภาฯ เราด าเนินการตั้งแต่ต้นไปแล้ว ซึ่งในเขต
เทศบาลฯ และเขต อบต. จะต้องด าเนินการตามแบบแนวคู่ขนานและผมก็ศึกษามา
จากระเบียบกระทรวงมหาดไทย จริงๆ เรื่องนี้ไม่ต้องน าเข้าสู่สภาฯ ก็ได้ครับ ท าเป็น
หนังสือเสนอเข้าอ าเภอเพ่ืออ าเภอท าเรื่องเข้าสู่กระทรวงมหาดไทยให้ท าเป็นประกาศ
กระทรวงมหาดไทยและลงประกาศลงในราชกิจจานุเบกษา  ซึ่งในส่วนนี้เป็นเรื่องของ
การเสอญัตติให้ยุบรวมพ้ืนที่ หมู่ที่ 5 และหมู่ที่ 6 ขององค์การบริหารส่วนต าบล    
ท่าสายลวดเพ่ือไปรวมกับเทศบาลต าบลท่าสายลวด ส่วนอ านาจในการยุบรวม      
ผมทราบครับเราไม่มีอ านาจถ้าเรายืนยันเสนอไม่ให้ผ่าน ก็จะขัดต่อเจตนารมณ์ที่ทาง
ประชาชนร้องขอมา ส่วนระเบียบขั้นตอนต่อไปอ าเภอจะต้องเป็นผู้ด าเนินการนะครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

     - มีสมาชิกท่านใดมีความประสงค์จะขออภิปรายหรือไม่ 
     - หากไม่มี จะขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด พิจารณาญัตติ      

5.3 ญัตติให้ยุบรวมพ้ืนที่  หมู่ที่  5 และหมู่ที่  6 ขององค์การบริหารส่วนต าบล        
ท่าสายลวด เพ่ือไปรวมกับเทศบาลต าบลท่าสายลวด 

     - สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นชอบ   โปรดยกมือ 
 

ที่ประชุมสภาฯ        เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ ( 10 เสียง) 
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

     - มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด      ไม่เห็นชอบ    โปรดยกมือ  

ที่ประชุมสภาฯ        ไม่เห็นชอบ     (ไม่มี) 
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

     - มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด      งดออกเสียง     โปรดยกมือ  

ที่ประชุมสภาฯ        งดออกเสียง     (ไม่มี) 
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

       - มีมติ เห็นชอบ  10 เสียง / ไม่เห็นชอบ  (ไม่มี) / งดออกเสียง  (ไม่มี) 
       - ถือว่าญัตตินี้ผ่านนะครับ 
 



๑๘ 

 

ที่ประชุมสภาฯ        รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่อง  เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

     มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนให้สภารับทราบหรือไม่  ขอเชิญท่านเลขานุการ
สภาฯ ครับ เชิญครับ 
 

นายบุญส่ง  ปัทมพงศ์พร 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ 
เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้บริหารและสมาชิกสภาทุกท่านครับ กระผม  

นายบุญส่ง  ปัทมพงศ์พร  ต าแหน่ง  เลขานุการสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด ผมขอ
อนุญาตน าเรียนในกระบวนการประชุมสภาฯ มันจะมีระเบียบข้อบังคับการประชุม
สภาฯ ซึ่งในวันนี้ท่านประธานชุมชนบ้านสหกรณ์ ท าหนังสือเสนอขอจัดตั้งหมู่บ้าน
ใหม่และมีสิ่งที่ส่งมาด้วยเป็นเอกสาร ซึ่งจะขอสภาเทศบาลฯ ให้ความเห็นชอบก่อนจะ
ส่งเข้าอ าเภอกลับไป วันนี้เป็นวันสุดท้ายและขอรับเรื่องไว้ก่อนแล้วจะส่งให้ผู้บริหาร
น าเข้าที่ประชุมสภาในการประชุมสมัยหน้า จ าเป็นต้องขอเปิดวิสามัญ และขออนุญาต
ตรวจสอบเอกสารตามระเบียบขั้นตอนในส่วนนี้ ซึ่งตามที่ได้รับมาจากประธานชุมชน
บ้านสหกรณ์จะมีเอกสาร รายชื่อประชาชน ก านัน ผู้ใหญ่บ้าน ที่ส่งมาให้นะครับ     
ขอแจ้งให้ที่ประชุมสภาฯ รับทราบก่อนครับ ขอบคุณครับ 

 
นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

     มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนให้สภารับทราบหรือไม่ ขอเชิญ ท่านสท.วิเชียร  
ค าตองมา ครับ เชิญครับ 
 

นายวิเชียร  ค าตองมา 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านผู้บริหาร สมาชิกและผู้เข้าร่วมรับฟัง

ทุกท่านครับ กระผมนายวิเชียร  ค าตองมา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด 
ตอนนี้ชาวบ้าน หมู่ที่ 2 (หนองต้นผึ้ง) ให้สังเกตุพ้ืนที่ว่ามีความเปลี่ยนแปลงเกิดขึ้น 
เรื่องโครงการพัฒนาหนองต้นผึ้ง มีการขุดลอกคูคลอง ท าถนนใหม่ ท าประตูราง
ระบายน้ า ท าลานจอดรถ ล าห้วยแม่ตาว ซึ่งเค้ามีการส ารวจจัดท าประชาคม และมี
ชาวบ้านมาประชุมที่วัดไทยวัฒนาราม และเริ่มก่อสร้างเส้นทางสายหนองกิ่งฟ้า     
เริ่มด าเนินการแล้ว หนองต้นผึ้งก็เริ่มด าเนินการแล้ว ถ้าหมดฤดูฝนก็จะเริ่มด าเนินการ
ขุดลอกคูคลอง ซึ่งท่านสมาชิกสภาฯ หรือเจ้าหน้าที่ที่ผ่านไปมาก็สามารถลงไปดู     
ไปตรวจสอบและสังเกตุได้นะครับ  

เรื่องต่อไป ความเสียหายที่ เกิดขึ้นในช่วงฤดูฝน หรือฤดูมรสุม ฝากท่าน
ประธานสภาฯ ผ่านไปยังผู้ที่เกี่ยวข้อง ถนนมีสภาพเสียหายหลายจุดและหลายแห่ง 
ให้รีบแก้ไขด าเนินการด้วยนะครับเพราะหินคุลกเคยน าไปใส่แล้วน้ าเกิดเป็นแอ่ง     
ซึ่งเกิดปัญหาเดิมซ้ าซากซึ่งถ้าจะด าเนินการก็ต้องท าตอนหมดฤดูฝนรอตอนช่วงหมด
ฝนแล้วนะครับ 

เรื่องสุดท้ายก็เรื่องของไฟฟ้า ซึ่งปัจจุบันรถกระเช้าของเราก็เกิดการช ารุดได้ส่งรถ
เข้าซ่อม และตอนนี้ก็ได้ประสานของยืมรถกระเช้าของเทศบาลนครแม่สอดมาช่วย
ซ่อมแซมแก้ไข ผมอยากทราบความคืบหน้าในการแก้ไขไฟฟ้าครับ ขอทราบ
รายละเอียดจากผู้ที่เกี่ยวข้องด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 



๑๙ 

 

นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

     ขอเชิญผู้ที่เกี่ยวข้อง ช่วยตอบด้วยนะครับเกี่ยวกับรายละเอียดการแก้ไขเรื่อง
ไฟฟ้าสาธารณะภายในหมู่บ้าน ขอเชิญครับ 

นายจิตรกร  นาแก้ว 
ผู้อ านวยการกองช่าง 
 

เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้บริหารและสมาชิกสภาทุกท่านครับ กระผม    
นายจิตรกร  นาแก้ว ต าแหน่ง ผู้อ านวยการกองช่าง ตอนนี้ทางกองช่างได้ด าเนินการ
ท าหนังสือแจ้งไปยังเทศบาลนครแม่สอด เพ่ือขอยืมรถกระเช้าและก็ได้รับความ
อนุเคราะห์มาเมื่อวานนี้ วันนี้ก็ยังคงด าเนินการแก้ไขระบบไฟฟ้าสาธารณะอยู่นะครับ 
แต่ยังมีหลายจุดที่ยังไม่ได้เข้าไปตรวจสอบและแก้ไขก็จะเร่งแก้ไขให้โดยเร็วแต่ไม่แน่ใจ
ว่าจะใช้ระยะเวลากี่วันที่จะแก้ไขปัญหาได้หมดครับ ขอบคุณครับ 

 
นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนให้สภาฯ รับทราบหรือไม่  ขอเชิญท่าน สท.
ประสิทธิ์  ด่านตระกูล ครับ เชิญครับ 

 
นายประสิทธิ์  ด่านตระกูล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้บริหารและสมาชิกสภาทุกท่านครับ กระผม    
นายประสิทธิ์  ด่านตระกูล ต าแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลท่าสายลวด กระผม
อยากจะเรียนชี้แจงเพ่ิมเติมเรื่องรถกระเช้าที่ยืมมาจากเทศบาลนครแม่สอด เราได้รับ
ความอนุเคราะห์มาเมื่อวันศุกร์ที่ผ่านมา ซึ่งในวันนั้นได้ไปซ่อมไฟตรงจุดหน้าปั้ม ปตท. 
, ตรงซอย 2 หน้าโรงแรมพรเทพ และเมื่อวานที่บ้านเหนือ ซอยประชาอุทิศ ในส่วน
ของบ้านใต้ ซ่อมไฟฟ้าไปกว่า 70 – 80 % ยังเหลือในซอยบ้านทุ่งนะครับ ยังไม่
สามารถไปซ่อมให้ได้ต้องรอรถกระเช้าก่อนนะครับ ขอบคุณครับ 

 
นายบุญรอด  ถึงสุข 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนให้สภาฯ รับทราบหรือไม่  ถ้าไม่มีผมจะขอปิด
การประชุมครับ 

 
 
ปิดประชุมเวลา ๑4.0๐ น.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๒๐ 

 

 
 
 
 

(ลงชื่อ)                    เลขานุการสภาเทศบาล 
          (นายบุญส่ง  ปัทมพงศ์พร) 

    
     (ลงชื่อ)                    ประธานกรรมการ 

    (นายประสิทธิ์  ด่านตระกูล)  ตรวจรายงานการประชุม 
 

(ลงชื่อ)               กรรมการฯ 
                                (นายค าจัน  ศรีสมุทร) 
 

(ลงชื่อ)           กรรมการและเลขานุการฯ 
                                 (นางภิญญา  เฮิงโม) 

 

สภาฯ รับรองเม่ือวันที่ 
 
(ลงชื่อ) 
         (นายบุญรอด  ถึงสุข)  
 
 
 
 
 
 

 


